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Előterjesztés 

a Közgyű lés részére 

Tisztelt Közgyűlés! 

A közúti közlekedés szabályainak betartatása állami feladat. A megengedett legnagyobb sebesség 

túllépésének szankcionálásához a legfontosabb technikai eszköz a traffipax. Ezek telepítése és üzemeltetése 

elvileg állami feladat, különös figyelemmel arra is, hogy az abból származó bírságbevételek a központi 

költségvetés bevételét képezik. 

Budapest területén sajnálatosan kevés volt a leginkább hatékony, folyamatosan működő, fixen telepített 

sebességmérő kamera, ezért Budapest Főváros Önkormányzata először a XIII. kerületi önkormányzattal 

közösen a Váci úton két fixen telepített sebességmérőt helyezett ki, majd pedig hosszas előkészítés (a szóba 

jöhető helyszínek rendőrséggel való egyeztetése, a műszaki lehetőségek felmérése) után – igazodva a 

rendőrségi VÉDA rendszer jelenlegi kapacitáskorlátaihoz is – első ütemben 26 új, fix telepítésű sebességmérő 

kamera üzembe állításáról gondoskodott, amelyek 47 forgalmi sáv járműforgalmát folyamatosan ellenőrzik. 

Az első időszak tapasztalatai igazolták a lépés szükségességét: a rendőrség adatai szerint az új kamerák a 

működésük első hónapjában összesen 52.926 gyorshajtót mértek be. Ez a központi költségvetésnek 

minimálisan egy hónap alatt 2,6 milliárd forint bírságbevételt jelent, még úgy is, hogy a sebességhatár kis 

mértékű, városi körülmények között legfeljebb 15 km/h-val való túllépése esetén a 410/2007. (XII. 29.) Korm. 

rendelet alapján nem szabható ki közigazgatási bírság. 

Az igazán rémisztőek viszont a sebességhatár kirívó túllépésére vonatkozó rendőrségi adatok. Az egy hónap 

alatt a legkirívóbb eset a IX. kerület, Üllői úton történt, ahol 50-es táblánál 158 km/órával száguldott egy autós, 

amiért 468 ezer forint közigazgatási bírság jár. Az Árpád hídon 140, 143 és 149 km/órával mérték be a 

rekorder szabályszegőket, amiért fejenként 140 ezer forint a közigazgatási bírság. A III. kerület, Szentendrei 

úton 50 helyett 147 km/órával, a XIII. kerület, Váci úton 134 km/órával, a XIX. kerület, Ferihegyi repülőtérre 

vezető úton 135 km/órával, míg a XXII. kerület, 6-os főúton 60 km/óra helyett 153 km/h sebességgel 

száguldoztak egyesek. 

Alappal bízhatunk abban, hogy a kisebb mértékű sebességtúllépések a következetes közigazgatási bírságolás 

mellett érdemben vissza fognak szorulni. A kirívó és a társadalomra nézve különösen veszélyes gyorshajtás 

esetén viszont szigorúbb szankcionálásra van szükség. 

2024. március 1-je óta Ausztriában olyan szabályozás lépett hatályba, amely szerint ha egy jármű a 

megengedett legnagyobb sebességet jármű lakott területen legalább 80 km/órával, lakott területen kívül pedig 



2 / 2 oldal 
 

legalább 90 km/órával túllépi, akkor az autóját elkobozhatják – a bírság és a jogosítvány bevonása mellett. 

Visszaesők esetén lakott terület 60 km/óra, lakott területen kívül pedig 70 km/óra túllépés esetén is 

alkalmazható az elkobzás. 

Javaslom, hogy a Fővárosi Közgyűlés a felterjesztési jogának gyakorlása körében kezdeményezze a 

kormányzatnak az osztrák minta alapján a közlekedési jogszabályok olyan módosítását, amely jelentős 

sebességtúllépés esetén első alkalommal a gépjármű hat hónapra szóló átmeneti lefoglalását, második 

alkalommal már az elkobzását lehetővé teszi. 

Fentiekre tekintettel kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni, a határozati javaslatokat 

elfogadni szíveskedjen.  

Döntési  javaslat 

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy: 

1.  

felkéri a főpolgármestert, hogy az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés j) pontja szerinti felterjesztési jog 

keretében a Kormánynál kezdeményezze a közlekedési jogszabályok olyan módosítását, amely szerint a 

megengedett legnagyobb sebességet lakott területen legalább 50 km/órával, míg lakott területen kívül 

legalább 75 km/órával túllépő járműveket első ízben hat hónapra a forgalomból ki lehet vonni, míg második 

ízben a jármű elkobozható legyen, 

határidő: 2024. december 31. 

felelős: Karácsony Gergely főpolgármester 

Döntéshozatal módja: 

A határozati pont elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges. 

 

Ke l t  a  minősí te t t  időbélyegző  szer in t i  időpontban 

 

 

 

 

Karácsony Gergely 

főpolgármester 


		2024-12-13T12:34:03+0100
	Karácsony Gergely Szilveszter




